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С ТРАТЕГІ ЧНІ КОМ УН ІК А ЦІЇ У  СУ ЧА СН ОМУ СВІТІ

 З дійсн ено а наліз я вища  страте гі чних кому ні кацій як чинн ика  су час ного 
і стор ич н ого проц есу. З’ясовано  ар с енал комуніка ці й них інст ру ме нтів і м ет о-
дів,   які  використ ов ую т ься пров ід ними держ авами у процесі  ре ал і зації с тр ат е-
гічних  комун і ка цій.  

В изначено,  що стра те г ічні комунікації посіли  ва жливе  місце у  пра кт иці про-
в ід них  держав  св іту, п р ив ерн ули увагу  гро м ад янсь кого суспіль ства й  активно 
 дос лі джуються пред ст а вниками р із них галу зей науки.  Вс та новлен о,  що с тр-
ат ег ічні ком ун іка ції пере дусім перед ба ча ють фахово  о рга ні зоване  п ро сув ання 
дер ж авою в н ац і ональному і закордо нному і нформа ці йному просторі ц і н-
ностей, інтере сів і цілей  ш ля хом у зг одж ених і п ла номірних дій усіх с уб’єктів 
 с оціаль н о-політ ич ного  процесу,  а також ств о рення ефе кт и вної  системи  запо-
бігання і про тидії дест рук тивним  ін фо рмаційним  вп ливам.
К лю чові  слова:  с т ра тег ічні к омуніка ці ї , інфор ма ц ійне прот иборство , 

 ін фо рмаційний о бмін, Інте рнет, соціальні  мережі. 

 Комун ік ація як  необхідна  ск л адова  жи ття  соціуму і держ ави  існувала 
 завжди .  З  р оз витком  цивіл із ації  лише  зм інювалися її форм и,   розвивалися 
зас оби о бм іну інфор ма цією, зростали  к ількісні та я к існі х аракт е ри стики 
проц есів,  що у  підсумку  сп р ияло  по ст уп о вому роз шир е нню впливу 
 комунікації на соціально-по лі т ичне і  ку л ьтурне  ж иття людей. Із часом 
цей вплив п ер ет нув с по ч атку рег іон альні межі,  а  з годом н а був г лобаль-
н ого хар ак теру.  

С у ча сний стан  розви тку  інформ а ці йних систем с ут тєво акт уа лізує 
 пр об лему вив че ння  особлив остей к ом уніка ці й,  п отр ебує д ет ального 
д ослі дж е ння усього арсе налу  комуні ка ці йних  ме тодів та інструм ен-
ті в ,  аналізу механізмів  комуніка ційного в пл иву на  жи тт єдіяльн ість 
окр емих  соц іумів,   де ржав і сві то вої спіль ноти в  ц ілому .  В ідображенням 
 теорети чної цінності та а ктуаль н ості  вивчення  окресленої  п роб леми 
є з начний обсяг різнопл а но вих дослідж ень і зрост а ючий  інтерес до  неї 
з  боку віт чиз ня них і  за р убіжних  дос лідникі в. 
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З ок рема, п ит а ння а кт ивного  ро звитку м ожлив ос тей прот иборс тва 
в  і нформ аці й ному прос торі в  еп оху інформ ац ійного сусп ільства в исвітлює 
у с воїх мате рі алах Т. По пова [1]. Ана ліз е вол юції  ко му ні кац ійних м од елей, 
на  ос нові яких  ро зр обляються к о муніка ці йні  стратегії, і  дос лідження 
 сп еци фіки страте гі чних комуніка цій по від нош енню до тради ці йних 
форм ком ун ікаційної  діяль нос ті  пр ово дить С . Богданов  [2]. У роботі 
С. Зин ов’єва висв іт лю єт ься процес  ст во рення  інструмен тів  ст рат егічної 
к ом у нікації  Європейського Союзу та  в иокре млю ються страт егі чні 
н ап р ями, на  яких ці  інстру м енти з а діяні [ 3]. Пробл еми і нт ег ра ції і нфор-
м ац і йних  систем різних д ержав у є дину зага л ьн осв іт ову інф ор маційну 
с феру, фор му ва ння єдин ого інфор ма ці йн ого п ростору і створ ення 
глоб ал ьних інфор м ац ій н о-кому н ік ац ійних  м ереж у конте ксті  ре волюції 
у  м іж на р одних в ід н оси нах д о сл іджує К. Ви ногр ад ова [4].  Можливо сті 
вик ор и ст ання  різном ан ітних інстру ментів « м’якої»  с или в і нф ормаці й-
ному протибо рс тві з метою впливу на  певну аудиторію  ви світлює 
 Г.  По чепцов [ 5] .  Окремі а сп екти суч ас ної динаміки  ін фо рмаційної 
к омунікації і мереже вих інформаці йних технологій  ан ал ізують А. Єлін а , 
С. Сол ов йов, О .  В ал іт ова,  які  з осе редили у вагу на  можливих  ри зиках 
роз шир еного в икорис тання с у ча сних засобів інф ор маційного обміну 
з метою деструк тив ного впливу на свід омість  лю д ей .

Разом з  тим с лід  зауважити, що попри  чи м алу заці ка вл еність з б оку 
наук овців, вив чення стр а те г іч них ком уні кацій  з ал иш ається  одним 
із  н ай більш перс пективних  напрямів  на у кового  п ошуку в інфор ма ц і йній 
с фері.  З  о гляду на від носно недавню іст орію ціл ес пр ям ованих д ос л іджень 
заз нач еної  проблеми потр ебує  подаль шого т еоретичного  осмис лення 
саме я вище  страте гі чних к ом уні кацій як ч инника суча сн ого істо ри чн ого 
процесу.  Не о бхідно з’я сувати ,  який  ар сенал ком ун і ка ційних і нс трументів 
і мет о дів  використ ов ує т ься пров ід ними державами у про цесі  реалі зації 
 ст ра те гічних ком уніка цій.

 Як ми  вже заз на чали вище ,  к ому нікації як явище мають дуже  три в алу 
історію. Інф о рм а ці йний обмін є необх і дною й обов’яз ковою умовою 
фун к ці онування  б уд ь-яких  б іолог ічних спільнот.  Т о бто, у к ож ному 
конкретн ому випадку мова йде не  про наявність комунікації як такої, 
а про її харак те ри стики.  При цьому с лід м ати на увазі, що разом 
з  ево люцією  с пі л ьноти та  відпов і дним ускладнен ням і р оз ши р енням 
 внутріш ніх з в’я зків в ід буваються якісні й к іл ькісні зміни в інфо р-
м аційних о бмінах  між окре мими чле нами та  гр уп ами.  Оскільки  деталь-
ний  ро згляд п ро ц есу  ев олюції  ко мунікаційних  пр оцесів є пред ме том 
спе ці алізова них досліджень, ми навод имо  л ише с хемати чний вар і ант 
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 оп ису ц ього тривалого і  ба г атогранного процесу. Під кр есл имо лише те, 
що б езпосередньо має знач ення  для д осл іджу ва ної нами  пр о блеми. 

 Так, по мірі свого  со ці ал ьно-п ол ітичного роз витку  л юд ство  пос ті йно 
вдос ко на лю вало  засоби  зб ереження і пере дачі  інф ор мації,  розширювало 
 інстр уме нт арій і мет оди  інформаці йн ого впл и ву , що не лише забез-
печували ста біль н ість в се редині  с ус пі л ьства,  а й із дав ніх часів в ико-
ристовув а л ися у м і жн а ро дній пол іт иці. Зокре м а , як з а зн ачає укр а їнська 
д ос л ідн иця С .  З ак ірова, спра вж нім фунд ат ором тео рії вико ристання 
 ін фор ма ці йних  ст ра тегій у минулому можна вважати давньок и тайськ ого 
філос офа  С унь Цзи (VI–V ст. до н. е.). У сво єму трактаті « Мистецтво 
вій ни» він під кр ес лював , що одержати сто  п еремог у  ста боях – це не 
в ершина пер е мо ги . На  його д умку, справжня  в ершина п еремоги – 
це під кор ити армію ворога, не вступаючи у вій ну . Сунь  Цзи сфо рмулював 
ряд полож ен ь , які у  су часній н ауці отри мали назву  стратагем. Сього дні 
визн ач ені с тарод а внім філ ос офом т ри дц ять шість  ст ра тагем  за л и шаються 
в ажливою  основою загаль ного  ві йс ькового м и ст ецтва .  Пр ичому  ча ст ина 
з них  п рямо при значена для  пі дриву  мо рально-пси хо л ог ічних яко стей 
війська  су про тивника, орга ні зації інформаційної  ро боти с еред насел ення 
 задля пер емоги [6,  с. 23 ].

 Як б ачимо ,  н авіть у ста р од а вньому  с ві ті,  в умо вах незрі вн янно 
меншого р івня роз ви тку і нф ор ма ційних обмі нів , комун ік ації вже  активно 
в икорис то ву ва лися для вирі шення с тр атегіч них завдань .  Отже, комун ік-
а ції здавна були  ск ла д овою частиною стратегії, як  державної,  так і корп о-
р ативної.  Однак останнім  часом їхня роль суттєво з мі нилас я.  Як з ауважує 
С.  Богданов, т ра диційно вони посідали периферійне положення і, 
як правило, були спря мо вані лише на забез пе чення реак ції у від по відь 
на ту чи іншу подію. З цієї точки зору кому ні ка ції мали тільки під три-
му вати методи і меха нізми при йн яття рішень, інфор му вати про сенс 
намі рів і рішень, рек ла му вати успіхи або пояс ню вати про вали в діяль-
ності орга нів дер жав ної влади чи комер цій них компаній.

Нині все більш оче вид ною стає пот реба роз робки єди ної кому ні ка-
цій ної стра те гії, що вклю чає в себе весь арсе нал кому ні ка цій них мето дів 
та інстру мен тів, спря мо ва них на досяг нення стра те гіч них цілей дер жави 
на між на род ній арені. Стра те гіч ний під хід до кому ні ка цій перед ба чає 
вихід за межі тра ди цій ного набору таких кате го рій як «цільові ауди то-
рії», «пові дом лен ня» й «інфор ма ційні про дук ти» і пере хід до впливу 
на соці ально-пси хо ло гічні струк тури сус піль ства, а також на фун да мен-
тальні про цеси, що лежать в основі про блем без пеки дер жави і забез пе-
чення її наці о наль них інте ресів [2].
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Та ким чином, сучасні під ходи до вироб лення стра те гії дер жав ної 
полі тики, як усе ре дині дер жави, так і на між на род ній арені, перед ба ча ють 
засто су вання поряд із тра ди цій ними мето дами полі тич ного, еко но міч ного 
чи війсь ко вого впливу новіт ніх мето дів боро тьби за уми і почуття людей, 
що здатне при нести біль шої користі за значно мен ших мате рі аль них 
затрат. Сьо годні інфор ма ційно-ко му ні ка тивні тех но ло гії все актив ніше 
вико рис то ву ються для про су вання гео по лі тич них інте ресів. Зок рема, 
виник нення явища «нена силь ниць кої» зміни полі тич ного режиму без по-
се ре д ньо пов’я зане із вико рис тан ням саме інфор ма цій них впли вів, 
у тому числі й за допо мо гою соці аль них мереж, які разом з іншими 
тех но ло гіч ними досяг нен нями інфор ма цій ного сус піль ства та новіт німи 
засо бами кому ні ка ції здатні стати міц ним засо бом куль турно-іде о ло гіч ної 
екс пан сії, що ство рить пере д у мови для соці аль ної і полі тич ної деста бі лі-
за ції не лише локаль ного чи регі о наль ного, а й наці о наль ного масш табу, 
і викли кати роз кол циві лі за цій них під ва лин дер жави [7, с. 11].

При чому варто під крес лити, що мова йде не про далеке чи неда леке 
май бутнє. Гло бальна інфор ма ційно-ко му ні ка тивна сис тема – вже не лише 
реаль ність як над бання тех но ло гіч ного генія людства, а й інстру мент 
актив ної дії дер жав них і недер жав них суб’єк тів різ но ма ніт них, і головне – 
полі тич них, про це сів, що від бу ва ються у світі в режимі реаль ного часу.

За таких умов поняття суве ре ні тету, збе ре ження тра ди цій них цін нос-
тей, захист куль тур ного і соці ально-по лі тич ного прос тору дер жави 
набу ва ють нового змісту і пот ре бу ють ком плекс ного, стра те гіч ного 
під ходу, який перед ба ча тиме про ти дію деі де о ло гі за ції і мар гі на лі за ції 
сві до мості вна слі док транс фор ма ції раці о наль ної сві до мості сус піль ства 
в ірра ці о нальну.

Ціл ком спра вед ли вим з цього при воду є висно вок Т. По по вої про те, 
що симет рично реа гу вати на такі загрози лише у фор маті влас них інфор-
ма цій них опе ра цій щодо про тив ника – це сві домо про граш ний шлях. 
У світі давно дійшли роз уміння, що успіх інфор ма цій них дій мож ли вий 
в резуль таті інтег ро ва ної, ско ор ди но ва ної, актив ної спів праці для об’єд-
нання і вико рис тання всіх мож ли вос тей і засо бів дер жави (без у мовно, 
за актив ної участі гро ма дянсь кого сус піль ст ва) щодо дій в інфор ма-
цій ному прос торі. У захід них кра ї нах цей напрям активно роз ви ва ється 
під назвою «стра те гічні кому ні ка ції» [1].

Тут слід заува жити, що, незва жа ючи на той факт, що про тя гом остан ніх 
років наша кра їна опи ни лася, так би мовити, на вістрі гло баль ного 
про ти сто яння, інфор ма ційна про бле ма тика саме у кон тексті стра те-
гіч них кому ні ка цій і у нау ко вому, і у сус піль ному віт чиз ня ному дис курсі 
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акту а лі зу ва лася від носно недавно. Особ ливо вираз ною стає різ ниця 
у під хо дах порів няно з нашими захід ними пар т не рами.

Зок рема, у Спо лу че них Шта тах Аме рики кон цеп ція стра те гіч них 
кому ні ка цій роз роб ля ється не тільки вче ними та екс пер тами. Під ходи 
до визна чення стра те гіч них кому ні ка цій сфор му льо вані також у робо чих 
доку мен тах дер жав них від ом ств. Мініс терство обо рони США дало 
наступне визна чення стра те гіч них кому ні ка цій: «… цілесп ря мо вані 
зусилля уряду США, спря мо вані на роз уміння і залу чення цільо вих 
ауди то рій, з метою ство рення, поси лення, збе ре ження умов, спри ят-
ли вих для про су вання інте ресів, полі тич ного курсу, цілей уряду США 
за допо мо гою вико рис тання ско ор ди но ва них про грам, пла нів, завдань, 
пові дом лень, синх ро ні зо ва них із дією всіх інстру мен тів наці о наль ної 
сили» [2]. На нашу думку, ціл ком дореч ним було б вико рис тання вже 
набу того дос віду, оскільки саме такий все о хоп лю ючий і ком плекс ний 
під хід здат ний забез пе чити адек ватну від по відь сучас ним викли кам, 
що пос та ють перед нашою кра ї ною у сфері захисту обра ного укра ї нсь ким 
наро дом век тора циві лі за цій ного розвитку.

По ряд із вико рис тан ням дер жав ними уста но вами вже напра цьо ва ного 
прак тич ного дос віду важ ливу роль у роз робці тео ре тич них під ва лин 
ефек тив ного засто су вання стра те гіч них кому ні ка цій від іг ра ють нау ковці. 
На початку XXI ст. стра те гічні кому ні ка ції стали об’єк том актив ного 
вивчення у Вели коб ри та нії. На сьо год ніш ній день стра те гічні кому ні ка ції 
пере бу ва ють на ста дії актив ної роз робки і впро ва дження їх у війсь кові 
органи кра їни. Зок рема, згідно з наці о наль ною докт ри ною, опуб лі ко-
ва ною ще в 2011 р. Мініс терст вом обо рони Вели коб ри та нії, стра те гічні 
кому ні ка ції мали пра цю вати на про су вання наці о наль них інте ресів 
шля хом вико рис тання всіх видів обо рони для впливу на пове дінку 
цільо вих ауди то рій. Як зазна чає К. Ви но гра дова, стра те гічні кому ні ка ції 
також активно вивча ються і роз роб ля ються в кра ї нах ЄС, Китаї, Росії 
та кра ї нах Латинсь кої Аме рики [4].

Слід заува жити, що зна чення стра те гіч них кому ні ка цій сут тєво 
зрос тає у зв’язку з гло ба лі за цію, яка сти рає не тільки еко но мічні 
й куль турні кор дони між кра ї нами, а й від кри ває шлях для деструк-
тив них сил, що отри му ють широкі мож ли вості для поши рення своїх 
ідей, зок рема за допо мо гою гло баль ної мережі Інтер нет, до якої остан нім 
часом знач ний інте рес вияв ля ють іде о логи теро ризму та екст ре мізму. 
Одним із при кла дів подіб ної діяль ності за останні роки може слу гу вати 
функ ці о ну вання теро рис тич ного угру по вання «Ісламська Дер жава Іраку 
і Леван ту» (ІДІЛ).



С тратегі чні ком ун ік а ції у  су ча сн ому світі

29

М арат Закіров

За даними, які наво дить О. Ва лі това, саме вміле воло діння ІДІЛ 
PR-тех но ло гі ями й Інтер не том спри яло швид кому зрос танню популяр-
ності орга ні за ції, поши ренню про па го ва них її іде о ло гами сві то гляд них 
кон цеп цій і вер бу ванню при хиль ни ків по всьому світу. За наве де ною 
дос лід ни цею ста тис ти кою, 84 % тих, хто при йшов до лав угру по вання, 
зро били це завдяки мережі Інтер нет; 47 % були заці кав лені мате рі-
а лами (відео і текст), роз мі ще ними онлайн; 41 % корис ту ва чів мережі 
при сяг нули ІДІЛ онлайн; 19 % вико рис то ву вали онлайн-інст рук ції з під го-
товки теракту. Особ ливу небез пеку ста но вить той факт, що в пере важ ній 
біль шості випад ків про па ганда і вер бу вання здійс ню ва лися через 
популярні соці альні мережі: Facebook, Twitter, Youtubе та інші [8, с. 77].

Як бачимо, один із основ них зако нів діа лек тики – закон єдності 
і боро тьби про ти леж нос тей, згідно з яким будь-яке явище має дві сто рони, 
і в наве де ному при кладі зна хо дить своє під тве р дження. Спо чатку 
ство рені з гума ніс тич ною, про гре сив ною метою інстру менти досить 
швидко і, на жаль, доволі ефек тивно перет во рю ються на зна ряддя руй ну-
вання і насиль ства. Вод но час заува жимо, що сві това про блема теро ризму 
виникла не разом з ІДІЛ, і тому різ но ма нітні струк тури про ти дії екст ре-
мізму фор му ва лися задовго до появи зазна че ної орга ні за ції.

Так, вже на початку ХХІ ст. ство рю ються спе ці а лі зо вані нау кові центри 
для вивчення мож ли вос тей стра те гіч них кому ні ка цій у вирі шенні війсь-
ко вих кон ф лік тів і запо бі ганні теро рис тич ним актам. Однією з таких 
орга ні за цій є Центр по боро тьбі з теро риз мом в Анкарі, орга ні зо ва ний 
у 2005 р. з метою під тримки НАТО щодо про блем захисту від теро ризму. 
Центр про во дить чис ленні кон греси, семі нари, курси з метою над ання 
тео ре тич них і прак тич них знань та поши рення інфор ма ції про теро ризм 
для екс пер тів і ана лі ти ків НАТО. Ще однією нау ко вою орга ні за цією, 
яка займа ється про бле мами соці аль них кому ні ка цій, є Кон сор ціум 
із соці аль них кому ні ка цій в уні вер си теті Арі зони. Він об’єд нує роботу 
про від них уче них, викла да чів і гро мадсь кості в дис ку сії про під ви щення 
ролі кому ні ка ції в боро тьбі з теро риз мом для наці о наль ної без пеки 
і в гро мадсь кій дип ло ма тії [4].

В останні роки не менш важ ли вим напря мом стра те гіч них кому ні ка цій 
у світі стає інфор ма ційне про ти сто яння Росії з Євро пейсь ким Сою зом 
і США. У прак тич ній пло щині воно реа лі зу ється у формі інфор ма цій ної 
вза є мо дії, яка перед ба чає точ кове донесення між на род ної пози ції дер жави 
до спе ци фіч них груп і контр про па ганду у від по відь на виступи опо нен тів [9].

Як зазна чає С. Зи но в’єв, у цій боро тьбі ЄС голов ним чином копі ю вав 
дії США. Варто було Кон гресу США затвер дити зако ноп ро ект, який 
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нака зу вав акти ві зу вати боро тьбу з іно зем ною про па ган дою, як нев довзі 
Євро пейсь кий Союз при йняв ана ло гіч ний про ект – затвер див резо лю цію 
щодо про ти дії про па ганді тре тіх країн. Крім того, в березні 2015 р. 
за ана ло гією з натовсь ким центром стра те гіч них кому ні ка цій (StratCom 
CoE) була ство рена «Опе ра тивна група зі стра те гіч них кому ні ка цій 
на Сході (East StratCom Task Force)». Ця орга ні за ція має влас ний сайт 
і пок ли кана вирі шу вати такі завдання: ефек тивна кому ні ка ція та про су-
вання полі тики ЄС щодо Схід ного пар т нерства; зміц нення медій ного 
прос тору в кра ї нах Схід ного пар т нерства, спри яння сво боді ЗМІ та їх 
зміц ненню; удо ско на лення меха ніз мів, що дозво ля ють перед ба чати, 
давати оцінку і реа гу вати на інфор ма цію [3].

Справді, East StratCom займа лася ство рен ням мате рі а лів, які роз’яс-
ню ють полі тику ЄС у колиш ніх радянсь ких рес пуб лі ках Закав каззя, 
а також Біло русі, Мол дові й Укра їні, але основна робота групи все ж 
пов’я зана з про ти дією російсь кій про па ганді, спря мо ва ній на Захід. 
East StrarCom щотижня випус кає бюле тені «Огляд дез ін фор ма ції» 
і «Дай джест дез ін фор ма ції». В огляді пред став лені яск раві при клади 
репор та жів і замі ток з російсь ких пров лад них ЗМІ, у дай джесті – 
ана ліз інфор ма цій ної кар тини. Крім того, фахівці групи запус тили 
російсь ко мов ний сайт від ом ства EEAS з нови нами та офі цій ними 
комен та рями Євро ко мі сії як «пози тив ний» при клад боро тьби з про па-
ган дою. Опе ра тивна група спів пра цює з понад 400 екс пер тами, а також 
жур на ліс тами, які допо ма га ють з моні то рин гом російсь ко мов ної преси 
[10]. Левова частка зусиль зазна че ної групи спря мо ву ється на забез пе-
чення ефек тив ного інфор ма цій ного супро воду й обсто ю вання пози цій 
ЄС з питань, пов’я за них із анек сією Криму, про ти сто ян ням на Сході 
Укра їни, про бле мами навколо При дні стро в’я, Абха зії, Пів ден ної 
Осетії.

Не менш важ ли вим напря мом інфор ма цій ної діяль ності країн ЄС, 
на якому активно вико рис то ву ється саме фор мат стра те гіч них кому ні-
ка цій, є кра їни Арабсь кого світу. Пере д у сім це пов’я зано зі знач ним 
зрос тан ням числа біжен ців, які не лише усклад ню ють соці ально-еко-
но мічну і полі тичну ситу а цію в кра ї нах, що при йма ють біжен ців, 
а й спри я ють акти ві за ції екст ре мі стсь ких груп. Крім того, активна про па-
ган ди стська діяль ність орга ні за цій ІДІЛ, Боко Харам та інших знач ною 
мірою була спря мо вана саме на євро пейські кра їни і при звела до теро рис-
тич них актів у Парижі й Брюсселі.

Саме у рам ках реа лі за ції кра ї нами ЄС стра те гіч ної кому ні ка ції була 
роз роб лена Про грама пів денно-су сідсь кий регіон 2014–2020, бюджет 
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якої ста но вить бли зько 9,2 міль ярда євро. Кошти спря мо ву ються 
на роз ви ток медіа-співп раці, гро ма дянсь кого сус піль ства, моло діж них 
обмі нів, про грам між куль тур ного діа логу. Крім того, євро пейці виді лили 
Сирії 8 міль яр дів євро для від нов лення інфра струк тури кра їни. Поряд 
із цим, для вирі шення фено мену ради ка лі за ції арабсь кого світу була 
ство рена між ві домча група Arab StratCom Task Force. Ця група пра цює 
над роз вит ком діа логу і поваги між євро пейсь кою і арабсь кою спіль-
но тами, бере участь у про ве денні інфор ма ційно-про па ган ди стсь ких 
захо дів і про грам з над ання під тримки жур на ліс там та бло ге рам. Діяль-
ність групи Task Force допов нює ряд інших про грам, таких як MENA 
«Поси лення стій кості спіль ноти до ради ка лі за ції і вер бу ван ня». Як засіб 
контр про па ганди ісла мі за ції Євро пейсь кий Союз також пла нує вико рис-
то ву вати між кон фе сій ний діа лог [3].

Отже, стра те гічні кому ні ка ції посіли важ ливе місце у прак тиці 
про від них дер жав світу, при вер нули увагу гро ма дянсь кого сус піль ства 
і активно дос лі джу ються пред став ни ками різ них галу зей науки. 
Склад ність явища, залу чення до його прак тич ного засто су вання 
і тео ре тич ного осмис лення широ ких верств фахів ців тех ніч ного, 
гума ні тар ного і війсь ко вого спря му вання зумов лює різ но ма ніт ність 
під хо дів до визна чення сут ності стра те гіч них кому ні ка цій, інстру-
мен та рію і мето дів прак тич ної реа лі за ції. Вод но час про ве де ний 
ана ліз свід чить, що в першу чергу стра те гічні кому ні ка ції мають 
на меті фахово орга ні зо ване про су вання дер жа вою у наці о наль ному 
і закор дон ному інфор ма цій ному прос торі цін нос тей, інте ресів і цілей 
шля хом узго дже них і пла но мір них дій усіх суб’єк тів соці ально-по лі-
тич ного про цесу, а також ство рення ефек тив ної сис теми запо бі гання 
та про ти дії деструк тив ним інфор ма цій ним впли вам. Роз роб кою тео ре-
тич них під ва лин стра те гіч них кому ні ка цій займа ються спе ці а лі зо вані 
нау кові центри, а для прак тич ної реа лі за ції ство рю ються різ но ма нітні 
дер жавні уста нови і між дер жавні опе ра тивні групи, які роз роб ля ють 
і реа лі зу ють про грами впливу на соці ально-пси хо ло гічні струк тури 
сус піль ства, вирі шу ють завдання кому ні ка ції, спри яння сво боді ЗМІ, 
роз витку діа логу і дотри мання поваги між спіль но тами, роз робки 
інфор ма ційно-про па ган ди стсь ких захо дів і про грам з над ання 
під тримки жур на ліс там та бло ге рам. Уже нако пи че ний чима лий дос від 
роз витку стра те гіч них кому ні ка цій пот ре бує подаль шого нау ко вого 
осмис лення, що, у свою чергу, слу гу ва тиме осно вою фор му вання 
віт чиз ня них тео ре тич них під хо дів і ство ренню ефек тив ної сис теми 
прак тич ної реа лі за ції стра те гіч них кому ні ка цій в Україні.
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Strategic Communications in the Modern World

The analysis of the phenomenon of strategic communications as a factor of  the 
 m odern historical p rocess is  carried  out. The a r se nal of  c om m un ication  tools  and meth-
ods  used by leading  states to implem ent  st r ategic  co mmuni ca ti ons  has been  c lari fi  ed . 
 It was det er mi ned that  strate gic  communications have g ai ned an impo r tant p l ace in the 
p ra c tice of  the l eading s ta tes of the world, attr a cted the  at t en t ion of  ci vil soc iety  and 
are  activ ely explored by  re pre sentatives of  various bra nc hes of  sc i ence. It is estab li shed 
that ,  fi  rst of all, strategic c om munic a tions are  ai med at  p ro fe ss ionally  o rgani zed p ro-
motion by the s tate in  the nati o nal and foreign informat ion  sp ace of values, inter ests 
 and  go als by coo r di na ted and  sy st ematic  ac ti ons of all s ubjects of  the  so cio-polit i cal 
 pr ocess.  S t ra t egic com mu n ic a tions as well  c on t ribute to the c reation of an effec tive 
 sy stem of warning  and c ou n tering  de s tr u ctive i nf ormation i n fl  u e nces.

K eywo rds :  s trategic communica t io ns , info r ma t ional con fr ontat io n , inf o rm ation 
exch an ge , Inte rn e t,  s oc ial networks.


